云天青年

# 厉行节约 我们来真的!

编者按:"锄禾日当午,汗滴禾下土。谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。"唐朝诗人李绅的《锄禾》中这样写道,诗意不言自明。诗中"粒粒皆辛苦"一语中 的,"勤俭节约"一直是中华民族的传统美德,是五千年文明古国的优良传统。如今,我国正处在经济和社会建设高速发展时期,能源和资源总需求日益扩 大,资源对经济发展的制约作用日显突出。公司当前的发展同样面临严峻的考验,公司的盛衰直接影响员工的生活质量和事业发展,节能降耗,是我们每个人 都必须认真思考的问题。公司必家,节俭兴企。为增强广大团员青年的节俭意识、危机意识,公司团委在金公司范围内开展了"从我做起、厉行节约、创新创 效" 主题教育实践活动。



一饭当思来 维 艰 " "历览前贤 由勤俭败 由奢。' 相信这些

宣扬节约、勤俭的警世名言大家都耳熟能 详,从资源拥有量来看,虽然我国资源总 量不少, 但人均资源相对贫乏, 资源紧缺 状况将长期存在。从新中国成立以来,资 源的勘探、开发和利用来看, 我们走的是 依靠高消耗资源、粗放式经营的经济发展 之路,存在着高投入、低产出和浪费严重 的现象。公司领导高瞻远瞩,提出"转方 式、调结构"战略,正在向精细化生产方 向转变。作为云天化人,作为参与21世纪 中国建设的一员, 也应从有效利用资源出 发,崇尚节俭、适度消费,牢固树立资源 危机意识、勤俭节约意识,以节俭为荣, 以浪费为耻。

人间四月天,春风拂面。和春风一样 让人感到清新的是,由公司各团组织在全 公司刮起的一股"节约风"。这股风不 会只停留在春天,它将一直吹下去,春、 夏、秋、冬,风云变幻,唯一不变的是这 股"节约风"!

#### 我是"光盘族"

公司本部团委——组织青年志愿者加 入首批"节俭交巡警"。4月29号,由公 司团委组织的"从我做起、厉行节约、创 新创效"主题教育实践活动之一的"节俭 交巡警"活动项目正式启动, 该活动主 要对不符合"光盘"行动、"节俭办公" 行动的现象和行为进行劝阻、制止。首次 巡查的是云天宾馆食堂, 志愿者发现大部 分员工都很支持"光盘"行动,巡查活动 也达到了预期的效果。



天安化工团委——我是"光盘族", 对浪费说"NO", 拒绝"舌尖上的浪 团员青年的能动意识, 团支部还积极动员 28℃时空调温度须定在26℃以上。光线良 费"。在天安化工食堂和现场送餐点,用 餐的员工们纷纷来到一份叫做《拒绝浪费 从我做起 加入"光盘"行动》的倡议书 面前,签下了自己的名字,积极加入"光 盘"行动志愿者行列,倡导"我光盘,我 自豪"。因此活动,食堂负责人表示潲水 桶里的残羹剩饭比以往少了很多。

重庆分公司团委——"光盘",我们 在行动。重庆分公司团委启动了"厉行 节约 反对浪费"系列活动,强化艰苦奋 斗、长期过紧日子的意识,本着吃多少, 打多少,尽量避免浪费的原则就餐,让厉 行勤俭节约、反对铺张浪费成为员工的一 种素养。食堂挂起的签名横幅, 时刻提醒 着就餐人员要践行"光盘"行动。

其它子公司团组织关于"厉行节约" 的各项活动也在逐步展开。

#### 创意"节俭大比辩" 舌尖上的艺术 创意水黑拼盘

为充分调动团员青年参与"厉行节 约、反对浪费"活动的积极性, 重庆分公 司生产二支部通过升华活动主题意义、创 新主题团日活动内容, 力求活动取得实质

4月11日,团支部结合班组一季度春 游计划,在南山的明镜山庄举行"舌尖上 的艺术、创意水果拼盘"活动。半个小时 的比赛时间内,各小组累计交出17幅作 品。裁判组分别根据各种作品的创意、结 构层次、复杂程度、颜色搭配、桌面6S、 原材料浪费情况给予打分, 通过综合评 定,第一组以总分439.1分摘取桂冠。



庭生活节约用水、用电、用气,征集节约 "6S"管理考核中,强制推行。 资源小建议多达40条。



#### 节俭无小事,争微最美宣传大使

股份本部制气团支部结合车间实际量 身定制,组织策划了"节俭无小事,争做 最美宣传大使"的活动。活动以班组为单 位,各班组每月推选1名青年团员担当节 约宣传大使,宣传大使要以身作则、用实 际行动带动车间员工事事处处要节约。如 主动将工作区域物品摆放整齐、提醒大家 节约用水、适量打饭不浪费粮食等,做好 勤俭节约的先锋榜样,同时倡议、提醒身 边同事培养起节约、安全、素养等行为意

识, 形成良好的行为习惯。 为推进活动 的有效开展, 团支部还在车间 网站设立了节约 闪光点和浪费曝 光台两个开放平 台。其中节约闪 光点可由班组或 个人对"闪光 处"以照片为证



#### 崇尚节俭之风 点滴厉行节约

机械厂团支部: 打印纸废旧再利用; 能网上办公的,坚决不打印纸质文档。加 强节能宣传,以制度制约习惯。空调器制

此外,为从思想上、行动上提高支部 冷,气温低于28℃时不开空调,当高于 团员青年,发挥团队智慧,围绕装置和家好,不能开灯;人走灯闭。这些要求纳入

> 生产部团支部:会议资料尽量全部用 投影,避免纸张打印浪费;必须打印的, 尽量采用双面打印; 必须单面打印的, 如 不涉密, 在用过之后, 可用其反面再次打 印。饮用水的大、小桶成本仅相差1元, 提倡全部使用大桶水;人数少的办公室之 间尽量共用饮水机。提倡空调温度控制严 格按照公司规定执行。杜绝长明灯现象。 提倡下班关电脑,避免办公电脑长期处于 运行状态。

> 聚甲醛团支部:建议双面打印,打印 纸质废旧再利用。节约使用饮用水,喝多 少接多少,建议使用大桶水。在不违反 "6S"管理规定的前提下, 节约垃圾袋的

尿素、制 水团支部: 打 印纸质废旧再 利用。建议使 用大桶水。员 工由签字笔改 用钢笔,减少 签字笔的领 用。通过车间 统一要求,降



低出差住宿标准。

建设节约型企业, 离不开我们每一位 职工在学习、工作和生活中的努力实践, 资源的循环利用和社会环境的净化需要 从我作起,从身边作起,从一点一滴作 起。"节约一滴水、节约一度电、节约一 张纸、节约一粒米、节约一分钱",使用 循环用水、节能产品和再生材料, 倡导俭 朴的生活方式和适度消费,推广办公电子 化和资源变废为宝。只要我们持之以恒, 我相信,干涸的蓄水池一定会清水长流, 断开的电闸一定会再度合上。勤俭节约的 美德如甘霖,能让贫穷的土地开出富裕的 花; 勤俭节约的美德似雨露, 能让富有的 土地结下智慧的果。让我们牢固树立勤俭 节约的思想观念,把建设节约型社会,建 设节约型企业的热门话题变成永恒的主 题, 让艰苦朴素成为最流行的时尚, 让节 约成为最有品位的生活方式和生活习惯。



亲爱的朋友们,如果你有符合以下各版面主题的内 容,欢迎来稿。云天青年报将携手与你同行! 一版: 动态 记录公司动态·反映青年生活 二版: 风尚 展示精神风貌·弘扬文明新风 三版: 点拨 启迪人生智慧·练就成才本领

来稿题材内容不限,要求原创,严禁抄袭转载,以贴 近我们的工作、生活实际以及具有云天化特色为佳。一版 的截稿时间是每月的25号,二、三、四版的截稿时间是每 月的18号,投稿地址:ythqnb@163.com。由于投稿数量较 多,请投稿时在邮件主题后标注所投版块。

四版,聚焦 关注青年热点,聚焦身边话题



2013年5月15日

云南云天化股份有限公司团委主办

2013年第4期(总第118期



- ■公司三届六次职工代表大会胜利闭幕 公司合成氨装置成功实现2013年首个"百日红"
- 公司开展"厉行节约"系列活动
- 公司2013年度"科技周"活动隆重开幕
- ■公司举行学习十八大精神暨团内先进表彰大会

报头题字: 李新华 顾问: 刘和兴 刘富云 梁洪 总编: 李天会

### 公司隆重举行学习十八大精神暨团内先进表彰大会

5月6日下午,公司在工会会议厅隆重举行学习十八大精神暨团内先进表彰大会,对在 2012年度公司团内各项活动中涌现出的先进集体和先进个人进行表彰。表彰大会由公司团 委副书记李天会主持,公司党委书记、纪委书记、工会主席梁洪代表公司党委对团员青年 提出了新的要求和希望,公司总经理、党委副书记刘和兴做了主题为"创新转型与企业 青年"的形势辅导报告。公司党委委员、党委工作部部长、工会副主席宋玉出席了表彰大 会。



#### 感悟十八大 放飞中国梦

下午2时30分,公司各基层团支部书记、团员青年代表以及受表彰人员共同观看了由 共青团中央宣传部制作推出的党的十八大精神青年网络版——《团萱漫话——感悟十八 大》。该宣传片分为七个部分,从"大会的主题"、"过去5年和10年的新的历史成就"、 "科学发展观"、"中国特色社会主义"、"全面建成小康社会和全面深化改革开放的目 标"、""五位一体"的重大部署、"党的建设"等方面,运用动漫形式,向广大青年生 动的解读了党的十八大报告。

#### 10个先进集体、43名优秀个人受表彰

4时,表彰大会在雄壮的国歌声中开幕。党委书记、纪委书记、工会主席梁洪宣读了 共青团云南云天化股份有限公司委员会《关于表彰云天化股份本部2012年度团内创先争优 先进集体和个人的决定》。在热烈的掌声中,公司总经理、党委副书记刘和兴,党委书 记、纪委书记、工会主席梁洪,公司党委委员、党委工作部部长、工会副主席宋玉为2012 年度团内获奖集体和个人颁奖。表彰会上,中心化验室团支部、机械厂团支部、聚甲醛团 支部、合成团支部、尿素团支部获得"先进团支部"称号,制气青年突击队、甲醇青年突 击队、硝铵青年突击队、机械厂青年突击队荣获"优秀青年突击队"光荣称号,电仪团支 部获得"最大进步团支部"光荣称号,邓丽群等43名个人分别荣获"优秀共青团干部"、 "优秀共青团员"、"优秀青年志愿者"、"优秀青年突击手"光荣称号。

#### 公司党委书记梁洪提出三点希望和要求

大会上,公司党委书记、纪委书记、工会主席梁洪发表了重要讲话。他代表公司党委对 获奖集体和个人表示热烈祝贺,并向公司广大青年朋友致以"五四青年节"的节日问候。 梁洪强调,青年关乎企业未来!并结合公司发展与共青团工作,提出了三个方面的希望和 要求:



一是希望各级团组织立足全年工作重点, 扎实推进各项工作,在服务企业和服务青年的 具体实践中取得新成绩;希望共青团工作紧跟 时代步伐, 积极探索新思路和新方法, 在服务 企业和服务青年的路径方法上实现新突破。梁 书记强调,在服务企业方面,尤其要将厉行节 约系列活动和青年责任意识主题教育活动作为 重中之重的工作内容来抓,通过活动进一步增 强广大团员青年的节约意识、忧患意识、责任 意识和执行力,通过思想和行动上的蜕变来助 推企业转型升级。在服务青年方面,团组织可

以有所作为,事情不怕小,关键要做得实,做得有普遍性。年内要重点关注青年思想动态 和青年职业化素养提升。梁书记指出,在企业中开展共青团工作,最根本的就是要找到企 业生产经营的中心任务与共青团工作的基本结合点。各级团组织要大胆探索实践,积极改 革创新,始终把握"四群教育"活动的精髓,经常深入一线、深入基层,把"青年是解决 青年问题的专家"作为工作开展和活动组织的方法论,真正了解基层、了解青年、汇集智 慧、解决问题。

二是希望公司广大团干部增强责任感和使命感,锐意进取、攻坚克难,踏踏实实做好团 的各项工作。梁书记强调,公司广大团干部都是兼职,来自一线、工作在基层,既要干好 自己的本职工作,又要干好团的工作,的确很累、很辛苦,但这绝不能成为我们不干工作 和不干好工作的理由。梁书记指出,从事共青团工作的价值分为三个层次:一是充 实自我,二是挑战自我,三是超越自我。团干部是一个讲奉献的岗位,勤奋踏实、 锐意进取是他们应当为青年人树立的青年形象。当前正是公司改革发展和转型升级 的关键时期,广大团干部要努力增强政治意识、大局意识和责任意识,扎实锤炼工 作作风, 自觉到基层、到青年中去践行党的群众观点和群众路线, 自觉在团的重点 和难点任务中攻坚克难。

三是希望公司广大团员青年自觉把个人成长融入企业发展大局、融入社会发展 进程,争做本业务领域的佼佼者,争做社会进步的引领者,争做美丽"中国梦"的 实践者。梁书记强调,公司广大团员青年要深刻理解"中国梦"的丰富内涵和根本 要求,积极践行习近平总书记对当代青年提出的重要要求,坚定中国特色社会主义 的理想信念,树立正确的人生目标和行为坐标,立足本岗、脚踏实地、认真钻研, 把个人成长融人企业发展大局,争做本业务领域的佼佼者,为企业发展贡献心力, 在企业发展中锻炼自己,成就自己的精彩人生梦。

梁书记鼓励广大团员青年要自觉到基层一线去、到艰苦地区去,埋头苦干、磨 练意志,让青春在实现"中国梦"的伟大进程中焕发出更加灿烂的光彩。

#### 公司总经理刘和兴在"创新转型与企业青年" 形势辅导报告中用"五个要"寄语青年

公司总经理、党委副书记刘和兴为公司广大青年员工做了主题为"创新转型与 企业青年"的形势辅导报告。报告中,刘和兴对国际国内宏观形势及公司目前面临 的情况、未来的发展方向作了分析讲解,强调公司的转型升级任务艰巨却势在必 行,并对青年人提出了五点要求:



一是要有思辨能力,通过多读 书,多学习,明辨是非,开阔自己的 眼界; 二是要奋斗和创新, 奋斗和创 新是青年的本职和责任,希望公司广 大青年能够用活跃的思维、青春的激 情为自己的梦想而努力; 三是要修 身,青年人要有雄心和梦想,志存高 远,不要把志向局限于眼前利益,应 立志格物致知,拔高眼界、增长智

慧,修身齐家治国平天下;四是要珍惜时间,不要沉迷于各种娱乐,你的时间在哪 里,你的成就也就在哪里,晚上八到十一点是电视节目热播的黄金时段,也是青年 人学习进步、超越别人的宝贵时间; 五是要精进, 用付出和努力提升自己, 学会感 恩,感恩父母、感恩人生中遇到的挫折和困难,保持阳关积极的心态。

最后,刘和兴用苹果创始人乔布斯的经典语录: Stay hungry. Stay foolish (精进 若饥 虚心若愚)与广大青年员工共勉,在转型升级的征程上,希望广大青年员工能 与公司和衷共济,挥洒智慧和汗水,为公司的基业长青而努力工作。

#### 集团召开团内先进表彰大会 公司收获颇丰

5月8日下午13:30,集团纪念五四运动 94周年青年座谈会暨团内先进表彰大会在 集团总部举行。集团总经理张嘉庆、党委 副书记陇贤君、工会副主席刘富云、党委 工作部部长、团委书记段文瀚、人力资源 部部长李林出席大会,来自集团各单位的 优秀青年代表、获得集团2012年度先进团 支部、优秀团员、优秀团干部代表共110人 参加大会。

表彰大会上,集团团委对2012年度15 个先进团支部、15名优秀共青团干部、21 名优秀共青团员进行了表彰,对7个考核认 定的2012年度集团青年安全生产示范岗进 行了授牌。股份公司所属团组织中, CPIC 细纱分厂团支部、呼伦贝尔金新化工有限 公司尿素车间团支部、云南天安化工有限 公司制气团支部、云南云天化股份有限公 司制气团支部等四个团支部被评为2012年 度先进团支部; 文莉、白旭蕾、蒋元贵、 张景媛等四人被评为集团2012年度优秀共 青团干部;霍登兰、蒋开平、李豪、廖雄

等四人被评为2012年度优秀共青团 员;云南云天化股份有限公司中心 化验室煤化工分析班、重庆国际复 合材料有限公司细纱分厂F07#拉丝 工段被正式命名为"集团2012年度 青年安全生产示范岗",重庆国际 复合材料有限公司制氧分厂、云南 天安化工有限公司检修车间合成班 被新认定为"集团2013年青年安全 生产示范岗创建集体"。

随后,青年座谈会在集团总部 举行,来自集团各单位的青年代表 纷纷结合工作单位情况、自身工作 经历,从不同层面、不同角度和不 同侧面畅谈了自己在企业里的成长 感受,并就青年普遍关心的热点问 题向出席座谈会的领导进行了提 问,集团领导——进行了解答。

公司团委报道

**||||||**|||| / / / / / 编辑:王学新 周 波 |

## 心系干旱灾区 爱心水窖传送真情

编者按:自2009末,云南省遭遇了百年不遇的特大旱灾,干旱范围之广、时间之长、程度之深、损失之大,均为云南省历史少有。2013年,在云南冬春旱 情日益严峻的形势下,公司团委积极响应云南省委、省政府《关于建设"爱心水窖"解决饮水困难的意见》,省团委决定在各级团组织中开展共青团爱心水窖

#### 云南省旱惰简介:

云南是干旱频发的省份,但连续大旱的情况并不 多。史料记载从1300年至2009年的709年间,云南连续4 年大旱的历史只有1次。继2009年春夏干旱、2010年百 年大旱、2011年雨季干旱、2012年旱季提早后,今年又 发生了冬春干旱, 极有可能发展成为云南历史上少有的 5年连旱。饮水困难人口从20万、60万,到100万、200 万,再到眼下的300多万……不断更新的数据,不断升级 的旱情,让云南又一次面临严峻考验……



旱灾涉及面广,灾害损失严重。2009年以来的连续 干旱,全省16个州市129个县市区4182万人次不同程度 受灾,2351万人次、1311万头次大牲畜饮水困难,农 作物受灾7347万亩次,因旱直接经济损失达396亿元,是 之前10年总和252亿元的1.6倍,因旱间接经济损失和影 响范围就更大,2010年因旱造成直接和间接经济损失达 1500亿元,其中直接经济损失150亿元。



4年连旱,导致云南林地受灾面积达9250万亩、成灾 4830万亩、报废2820万亩,直接经济损失174亿元。其 中,新造林地受灾4134万亩、成灾2493万亩、报废1641 万亩,直接经济损失77亿元。随着旱情的蔓延和发展, 云南新造林地、苗木培育损失以及有害生物发生的面积 仍在逐月递增, 抗旱保苗的任务十分艰巨。

无情的旱魔连年肆虐云岭大地。泉眼干涸、河沟断 流,不少往日蓄水的小水库、小坝塘装的是赤日炎炎的 骄阳,大片农田禾苗干枯。反复遭灾,干旱叠加效应突 出,受旱程度深,减灾难度大,损失较为严重。截至4月 10日,全省已有15个州市不同程度受旱,338.52万人、 168.4万头大牲畜饮水困难,农作物受灾面积1173.4万 亩。因灾造成全省需救助人口263.15万人。全省直接经 济损失近100亿元。





面对无情的旱灾, 从党中央、国务院到省各级党 委、政府,心系一处,力往一点,科学有序部署抗旱工 作,强化落实连年抗旱积累出的有效措施,组织干部群 众抗旱救灾, 谱写出一曲曲顶烈日、斗旱魔的壮歌。

#### 1+x 電心传递,筹建希望水窖

当云南省降水严重偏少、旱情依旧严峻时,广大云 天化人在深知灾区旱情和群众疾苦后, 自觉自愿, 响应 号召,将心与灾区紧紧地连在一起。无情的旱魔,是传 诵云天化人一方有难八方支援精神的试金石,是考验团 组织组织化行动力的重要方式,是发扬广大团员先进性 的一面铜镜,艰苦的抗旱过程中,广大云天化人是看在 眼里, 行动在心里, 纷纷解囊, 自愿捐赠善款, 为旱区 水窖工程建设添砖加瓦。

1+x模式就是集广大团员的巨大力量和爱心坚决抵 抗旱灾,以绵绵爱心,络绎不绝地为前线群众送上福音 和祝福。旱区喜降甘霖之时, 有关专家表示, 关键之仗 也许才刚刚开始,需要继续发扬连续作战的精神,最终 才能确保抗旱保民生保春耕的全面胜利。

作为云南企业云天化的一员,同在一片天空,一份 爱心,一份牵挂,一份担忧,虽然我们身在水富,但是 我们的爱正在汇聚,无边无际,大爱的力量必将感动上 天, 祈祷他们, 逐渐地缓解和调和旱情。





云天化人在公益事业上的大度和真爱在继续发扬, 彝良泥石流中大家纷纷慷慨解囊、建设希望小学校舍捐 赠等。我们生活在金沙江畔,或许还并未感觉到水资源 匮乏带来的不适。但看看灾区的同胞们,探缝取水,异 常艰辛。面对荒凉的土地,他们祈盼雨水,奢望着一片 片青山绿水,碧水蓝天。伸出我们的双手,为旱区人民 挖掘不竭的生命源泉添加一份力, 为共建美好家园添

#### 众志成城 公司青年在行动

面对严峻的旱情,公司团委根据实际情况在公司上 下掀起了一场以"节水抗旱,奉献爱心"为主题的募捐 活动,公司团委积极传达了集团公司《共青团云天化 集团有限责任公司委员会关于组织参加共青团希望水窖 "1+X"公益活动的通知》精神,广大青年团员也积 极响应团组织号召,广泛参与,出资出力,从公司到基 层, 无不为旱区群众捏一把汗, 献出一份心, 尽一份 力,在爱心手手相传的同时,我们的青年员工不仅深入 发扬节水习惯,还不断地用自己的行动去感召、影响周 围人一起加入进来。



截止5月15日,由集团团委组织开展的2013年希望 水窖"1+X"公益活动已结束,公司团委共收到本部及 各分子公司团组织上缴的爱心捐款18542.7元。

下一步,公司团委将统一上缴集团团委。

后记:地球是我们共同的家园,需要每个人去珍惜 去爱护,在一方有难八方支援的同时,我们也需不断警 醒,不要让地球上最后一滴水成为我们的眼泪。



### 团干部, 送你"十条'鱼

作为一名团干部, 我们在工作中要做 一点哲学和艺术,下面小编就送大家"十条 之智。 '鱼'",和大家共同分享共青团工作的经

头人,团的岗位是铁打的营盘流水的兵,培 能力。 养后备力量,带好队伍是我们团干部的一项 以渔则可解一生之需。"布置任务是授人

二是授人以"域"——善于搭台,为人

四是授人以"语"——善于用同样的 事业来对待。 重要的工作职责。老子说:"授人以鱼,不 话语体系进行沟通,让人充分了解自己的 如授之以渔,授人以鱼只救一时之及,授人 思想和意图,统一思想,达成共识。,团干 人,激发人的积极性。要善于抓住青年人希 部必须掌握同青年沟通的方式,了解青年的 望得到认同的心理动机,及时给予肯定和荣 以"鱼",教授方法、传授思想是授人以 思想,熟悉青年的话语体系,要做到"春风 誉,强化积极的行为,消除消极行为,通过 "渔"。只有这样,团的事业才能生生不 细雨润物无声",帮助其提高认识,疏导情 不断的实践,引导青年把实现自我价值与实 绪, 化解矛盾。

厉行节约 珍惜粮食

掌握打包食物的常识 把健康与营养带回家

传统美德,我们每次聚餐剩下的饭菜,为了不浪费食物,餐后打包食物带回家是最好的选

择。但是打包食物也是有讲究的,打包回来的食物又该怎么处理呢?下面,小编就与你分

享打包食物的8个小常识,让你打包食物,把健康与营养带回家。

气会引起水蒸气的凝结,促使霉菌的生长,从而导致整个冰箱内食物的霉变。

第一,打包的食物需凉透后再放入冰箱

第二,打包食物少须回锅

第四,秦菜不宜打包

这样对我们的健康是不利的。

些糖来调调味。

第七,海鲜类

第八. 淀粉类

第三, 剩菜保存时间不宜过长

化学性毒素,对这些毒 素加热就无能为力了。

古训:"一粥一饭当思来之不易,半丝半缕恒念物力维艰",勤俭节约是中华民族的

这是因为热食物突然进入低温环境当中,食物中心容易发生质变,而且食物带入的热

冰箱中存放的食物取出后必须回锅这是因为冰箱的温度只能抑制细菌繁殖,不能彻底

剩菜的存放时间以不隔餐为宜, 早上剩的菜中午吃, 中午剩的菜晚上吃, 最好能在

因为在秦菜制作的过程当中,一般用盐比较少,做好的秦菜在温度比较高的情况下放

下面,我们再谈谈鱼类、肉类、海鲜类、淀粉类的食品打包回来后应该注意的一些问

此类食品中的细菌很容易繁殖,上面的大肠杆菌在20°C左右的温度里每8分钟就能够

肉类和动物类的食品打包回去之后再次加热,最好是加上一些醋。因为这类食品都含

繁殖两倍,在五六个小时之内一个细菌就会变成一 亿个。如此的裁量足以让您感到肠胃不

适。所以,打包的鱼类一定要加热四五分钟。但过长时间加热,鱼中所含的全价蛋白、鱼

有比较丰富的矿物质,这些矿物质加热之后,都会随着水分一同溢出。那么,在加热的时

侯加上一些醋,这些物质遇上了醋酸就会合成为醋酸钙,不仅提高了它的营养,同时还有

利于我们身体的戏收和利用。如果悠想让它 的口味变得更加丰富的话,还可以适当加上一

鲜,而且还具有一定的杀菌作用,可以杀灭潜伏其中的副溶血性弧菌,防止引起肠胃的不

被葡萄球菌寄生。而这类细菌的毒素在高温加热之下也不会分解,解决不了变质的问题。

所以,如在短时间之内您还没有吃完,那么即使从外观上看没有变质也不要再吃了。

验,也欢迎您与大家分享,投稿请寄ythqnb@163.com,期待您的积极参与!

贝类、海鲜类的食品在加热时最好另外加一些酒、葱、姜等作料,这样不仅可以提

打包回来富含淀粉类的一些食品如年糕等,最好在4个小时之内吃完,因为它们容易

广大青年朋友们,节约是一个永恒的话题,关于节约,如果你有什么好的假法和经

脂和丰富的维生素等有益于人体神经 系统的营养素就会失去营养价值。

五六个小时之内吃掉它。因为在一般情况之下,通过100°C的高温加热,几分钟内是可以杀

灭某些细菌病毒和寄生虫的。但是, 如果食物存放的时间过长, 食物中的细菌就会释放出

的时间一长菜里面的细菌就会大量繁殖,硝酸盐 在细菌的作用下会被还原成亚硝酸盐。亚

硝酸盐在自然界极易与胺合成亚硝胺,亚硝胺是强致癌物。如果我们长期食用剩的蔬菜,

条灭它们。如果您在食用前没有加热的话,食用之后就会造成不适,例如痢疾或者腹泻。

一个有心人,善于学习、善于总结、善于发 提供施展才华的舞台,长于授权,让人明确 取心和成功欲,保持工作激情。共青团是年 现隐藏于事物背后的规律。团干部工作要学 责任,各负其责,从而聚众人之力,集众人 轻人的组织,"实事求是,朝气蓬勃",是 这个组织的特色和追求的目标, 通过丰富多 三是授人以"驭"——善于学习,找准 彩的共青团活动、多姿多彩的青年生活、朝 位置,增强驾驭新时期共青团工作的能力。 气蓬勃的团干部队伍,影响和感召团干部, **一是授人以"渔"**。团干部既是一级 作为一级团组织的负责人,要为本级组织各 这就是共青团活动的魅力所在,我们要善用 团组织的负责人,又是本单位青年工作的带 方面的工作负责,必须拥有一定驾驭局面的 这种力量,不断增加青年人对共青团工作的 认同,把共青团工作当作一项伟大、崇高的

六是授人以"誊"——善于用荣誉激励 现组织目标有机结合起来。

七是授人以"蹇"——善于培养人的忠 诚意识、顽强意识和坚韧精神,做一个脚踏 实地的人。就是希望团干部在工作中要有大 智慧、不要耍小聪明,要脚踏实地、不要好 高骛远, 要求真务实、不要心浮气躁。

八是团干部要学会授人以"予"——乐 于奉献, 甘为人梯, 树立亦师亦友的观念。 "先天下之忧而忧,后天下之乐而乐",我 们说,共青团工作是事业不是职业,在团的 岗位要讲奉献而不是索取,授人以"予", 首先要求我们以对事业的崇高追求、对青年 满腔热情,逐步树立崇高人生观、价值观、 世界观, 使自己无愧于共青团干部这一称

九是授人以"娱"——善于营造环境、 创造条件, 让人快乐地工作, 以最终实现既 定目标,有成就感和幸福感。积极营造关爱 人、尊重人的良好环境,增强组织归属感, 帮助团干部在工作中找到快乐。让人明白自 已是如何为共青团事业发展做出贡献的,并 在实现一个又一个目标的过程中收获快乐。

十是授人以"玉"——善于建立约束条 件,让人保持清正廉洁,培养高尚雅洁的人 格素质。团干部也不是生活在真空中,同样 会经受各种诱惑和考验, 受到社会上各种不 好的风气影响。我们团干部就要不断提高修 养、警钟长鸣, 从思想上筑牢防腐拒变的大

十条"鱼"是谐音字,音谐义不同,相 信大家听后一定会自己培养出更多的"鱼" 来,希望大家一起分享,能将共青团的工作 做得越来越好!



好书推荐:《责任的担当》 作者:曾国平 出版社: 重庆大学出版社 书籍类型: 励志书籍 推荐人: 机械厂 何张强

《责任的担当》讲述社会、全世 界,认识责任、知道其意义,甚至也能 **悟出责任之道的人很多很多,但是,为什** 么还有那么多的人不负责任,甚至做出与 负责任相反的事来?第一,这些人并没有 真正懂得责任的意义和价值: 第二, 这些 人并没有真正悟出责任的道理: 更重要的 是,知道了意义,懂得了道理,却不愿意 去担当! 责任, 担当才是硬道理! 最美莫

本书《责任的担当》, 既强调了责 任的价值意义,也强调了责任的内涵道 理,但笔者把重点放在了"担当",担 负、担任、担责、担当,重点 在责任的 "践行",重点在责任的"笃行",重点 在责任的"落实"。《责任的担当》的作 者是曾国平。伟人毛泽东说: "一个人做 点好事并不难,难的是一辈子做好事。" 同样,一个人一时、一地、一事担当责任 并不难,难的是时时、事事、处处、一辈 子都负责任。本书《责任的担当》, 既强 调了责任的价值意义,也强调了责任的内

### 提高工作效率 加强记忆力应该多吃的七种食物

核桃果仁内含丰富的不饱和脂肪酸、蛋 白质、维生素等成分,可营养大脑,促进细 醒脑的功能,可治疗头晕、心烦、口渴等阴 胞的生长,延缓脑细胞的衰弱进程,提高思 虚火旺病症。因此,神经衰弱、记忆减退的 维能力。每次1~2个核桃,每日2次,生吃,人,将南瓜做菜食,每日1次,疗程不限, 可增强记忆,消除疲劳,使大脑功能恢复正 有较好的治疗效果。

磺类物质, 更是头脑中不可缺少的。

3、黄豆

被称为植物蛋白之王的大豆中所含的谷 酰氨和沙丁鱼中的牛黄素是大脑必需的蛋白 维生素B2、钙、磷、铜、镁等营养成分,是 质。将适量的黄豆洗净,与切成小块的沙丁 鱼一起加水炖食或红烧,每天或隔天1次,有 增强记忆、延缓脑细胞衰老的作用。

4、芝麻等油类食品

将芝麻捣烂,加入少量白糖冲开水吃, 或买市售芝麻糊、芝麻饼干、芝麻饴等制 品,早晚各吃1次,7日为1疗程,5~6个疗程 后,可收到较好的效果。

祖国医学认为, 南瓜味甘性平, 有清心

6、葵花子

常食葵花子有一定的补脑健脑的作用。 海带含有丰富的亚油酸、卵磷脂等营养 实践证明,喜食葵花子的人,不仅皮肤红 成分,有健脑的功能,海带等藻类食物中的 润、细嫩,且脑子好用、记忆力强、言谈有 条不紊、思维敏捷、反应较快。

7、胡萝卜

胡萝卜中所含的蛋白质、氨基酸、糖、 强身健脑的佳品。

